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ΑΡΧΑΙΑ  ΕΛΛΗΝΙΚΑ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

Γ’ ΚΛΙΣΗ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ 

 

 

1.Να μεταφέρετε τα ουσιαστικά στην ίδια πτώση στον αντίθετο 

αριθμό. 

 

• τῆς βαρύτητος …………………………………… 

• τῷ κλητῆρι ……………………………………….. 

• τόν γέροντα ……………………………………... 

• ὦ ῥήτορες ………………………………………... 

• ταῖς ἀσπίσι ……………………………………… 

• τά κτήματα ……………………………………… 

• τῇ νυκτί ………………………………………….. 

• τῷ πυθμένι ……………………………………… 

• τοῦ θεράποντος ………………………………… 

• τά κύματα ……………………………………….. 

 

2.Να σχηματίσετε στην κατάλληλη πτώση τα ουσιαστικά που 

ζητούνται στην παρένθεση. 

 

 ὁ χειμών (ονομαστική πληθυντικού) …………………………………… 

 ὁ σωλήν (κλητική ενικού) ………………………………………………… 

 ὁ κώδων (δοτική πληθυντικού) ………………………………………….. 

 ἡ φάλαξ (αιτιατική πληθυντικού) ………………………………………. 

  ὁ ποιμήν (αιτιατική ενικού) ……………………………………………… 

 τό κτήμα (αιτιατική πληθυντικού) ……………………………………… 

 ἡ πτέρυξ (δοτική πληθυντικού) …………………………………………. 

 ὁ ἀστήρ (γενική και πληθυντικού) ……………………………………… 

 τό γράμμα (ονομαστική πληθυντικού)…………………………………. 

  ἡ ἀγελάς (αιτιατική ενικού) ……………………………………………... 

 ἡ τετράς (δοτική πληθυντικού) ………………………………………….. 

 ἡ ἔρις (γενική και κλητική ενικού) ……………………………………… 

 τό κῦμα (δοτική ενικού) …………………………………………………... 

 ἡ λαμπάς (γενική ενικού) ………………………………………………… 

  ὁ γείτων (κλητική ενικού) ……………………………………………….. 

 τό πνεύμα (δοτική ενικού) ……………………………………………….. 
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 ἡ ἐλπίς (ονομαστική και πληθυντικού…………………………………. 

 τό σῶμα (δοτική πληθυντικού) ………………………………………….. 

  ἡ ακτίς (αιτιατική ενικού) ……………………………………………….. 

 

 

3. Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων. 

 

1. Ἐν ταῖς …………………… (ἡ φάραγξ) μένουσι ………………. 

(ἀλώπηξ, ονομ. πληθ.), …………………, (ἱέραξ, ονομ. πληθ.), 

…………………… ( κόραξ, ονομ. πληθ.) καὶ ἄλλα ζῶα. 

2. Ἐν τοῖς ……………….. ( δῶμα) οἱ παῖδες εἰσίν. 

3.  Πολλοῖς ………………… ( μάρτυς)  ὁ κατήγορος χρῆται. 

4. Τὰς …………….. (ἔρις) οἱ πολῖται οὐκ ἐθέλουσι. 

5. Ἐν τῷ ………………… (λειμῶν) οἱ ποιμένες τὰ ποίμνια ἄγουσι. 

6.  Γνωστός ἐστιν ὁ μῦθος περὶ τοῦ ……………….. (μύρμηξ) καὶ 

……………….. (τέττιξ ). 

7.   …………………. (Ἄραψ, ονομ. πληθ.) καὶ ………………. (Αἰθίοψ, 

ονομ. πληθ.) σὺν τῷ Πέρσῃ ἦλθον. 

8.   Ἐξ ………………. (ὄνυξ. γεν. εν) τὸν ……………….. (λέων) 

γιγνώσκω. 

9. Γέρων μετὰ τοῦ …………………. ( θεράπων) εἰς Δελφοὺς ἔρχεται. 

10.    Οἱ ὁπλῖται …………………… ( κνημίς, αιτ. πληθ.) φέρουσι. 

11. Διὰ τὸν ……………… (χειμών) ἄπορος ἡ θάλαττά ἐστι καὶ οἱ ναῦται 

ἐν τῷ…………………. (λιμήν) ἡσυχάζουσιν. 

12. Τοῖς πολεμίοις ἄφθονα ………………… (χρῆμα) παρὰ μεγάλου 

βασιλέως ἐστί. 

13. Τοῖς …………………………. (φύλαξ) οὐ προσήκει ὕπνος.  

14. Ταῖς …………………………. (ἀσπίς) οἱ Λακεδαιμόνιοι ἐπέγραφον Λ. 

15. Μὴ τρῖβε τὴν ψυχὴν ταῖς …………………………. (φροντίς).  

16. Βούλομαι ὑμῖν τὰ …………………………. (ὄνομα) αὐτῶν 

ἀναγνῶναι.  

17. Ἐκ τοῦ σκότους τὸ φῶς καὶ ἐκ τοῦ …………………………. (φῶς) τὸ 

σκότος. 
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4. Σχηματίστε ονοματικά σύνολα με τέτοιο τρόπο, ώστε τα 

ουσιαστικά να συμφωνούν με τα επίθετα (όπως δείχνει και το 

παράδειγμα).  

σκληροῖς (χάλυψ) → σκληροῖς χάλυψι  

περσικῶν (τάπης) → περσικῶν ………………………….  

κυκλοτερῶν (ἀσπίς) → κυκλοτερῶν ………………………….  

ματαίᾳ (ἐλπίς) → ματαίᾳ ………………………….  

χρυσοῦ (στέμμα) → χρυσοῦ …………………………. 

 

 

5. Να συμπληρώσετε το σταυρόλεξο. 
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1. τὸ θέμα: τη δοτική ενικού 

2. ὁ θήρ: τη δοτική πληθυντικού 

3. ὁ παιάν: τη δοτική πληθυντικού 

4. ἡ ἄνωσις: τη δοτική ενικού 

5. ἡ γαστήρ: την κλητική ενικού 

6. ὁ Ἱεροκλῆς: την αιτιατική ενικού 

7. ὁ ἀγών: τη γενική ενικού 

8. τὸ μέρος: την ονομαστική πληθυντικού 

9. ὁ Δωριεύς: την κλητική ενικού  

10. ὁ Ἀριστοτέλης: την κλητική ενικού 

11. ὁ χειμών: τη δοτική πληθυντικού 

12. τὸ ἴχνος: τη δοτική πληθυντικού 

 


